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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ενημέρωση από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Β. 
Κικίλια, Αρχηγό ΓΕΕΘΑ Κ. Φλώρο, Αρχηγό ΕΛΑΣ Λ. Μαυρόπουλο και Αρχηγό 

ΠΣ Γ. Πουρναρά  για τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
 
 

Πέμπτη, 07 Σεπτεμβρίου 2023 

B. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Καλησπέρα σας από το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Αυτήν την ώρα όλος ο κρατικός μηχανισμός έχει εστιάσει τις δυνάμεις του, ΕΜΑΚ, 

Πυροσβεστικό Σώμα, Ένοπλες Δυνάμεις, Ελληνική Αστυνομία, ΕΚΑΒ και Τοπική Αυτοδιοίκηση 

στην Θεσσαλία.  

Από την Πολιτική Προστασία επιχειρούν δυνάμεις από την 1η 2η 4η 5η 6η 7η 8η ΕΜΑΚ, 

συνολικά 195 οχήματα και 480 άτομα, ΕΜΑΚ και Πυροσβέστες.  

Επιχειρησιακά το πολύ δύσκολο πεδίο εντοπίζεται στην περιοχή μεταξύ Τρικάλων και 

Καρδίτσας, κατα μήκος του Ληθαίου Ποταμού, παραποτάμου του Πηνειού, ο οποίος έχει 

πλημμυρίσει και έχει σπάσει και το φράγμα στο Προάστιο.  

Ως εκ τούτου τα χωριά, Προάστιο, Αγία Τριάδα, όπως και τα χωριά Παλαμάς, Μεγάλα Καλύβια 

και Καλογριανά, είναι αποκλεισμένα, τα νερά βρίσκονται σε μεγάλο ύψος και καταβάλλονται 

υπεράνθρωπες προσπάθειες προσέγγισης και απεγκλωβισμού των κατοίκων.  

Πιο συγκεκριμένα στην Αγία Τριάδα βρίσκονται 20 άτομα εγκλωβισμένα ενώ αγνοούνται 6 

άτομα. Στα Μεγάλα Καλύβια βρίσκονται 40 άτομα σε σπίτια και στα Καλογριανά 4 άτομα 

επίσης σε σπίτια.  
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Στον Παλαμά και το Προάστιο που είναι κεφαλοχώρια, δηλαδή πάνω από 1000 άτομα το 

καθένα μέχρι στιγμής δεν έχουμε κάποια συγκεκριμένη αναφορά πέραν του ότι το νερό είναι 

σε πολύ υψηλά επίπεδα και ο κόσμος βρίσκεται στα πιο υψηλά σημεία των κτιρίων.  

Επιχειρησιακά χρησιμοποιούνται πέραν των οχημάτων ειδικές σωσίβιες λέμβοι, οι οποίες 

συνεχίζουν από χτες τους απεγκλωβισμούς.   

Συνολικά έχουν πραγματοποιηθεί 885 διασώσεις 

Όσον αφορά τα εναέρια μέσα δηλαδή τα ελικόπτερα διάσωσης ξεκίνησαν πριν από λίγο οι 

πρώτες πτήσεις,  με 1 Super Puma και 4 Bell του Πυροσβεστικού Σώματος και ακολουθούν 1 

Super Puma και 1 Bell των Ενόπλων Δυνάμεων καθώς μέχρι πρότινος λόγω των καιρικών 

συνθηκών που επικρατούσαν στην περιοχή και παρά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν δεν 

μπορούσαν να προσεγγίσουν.  

Θέλω να διαβεβαιώσω πως δεν υπάρχει κανένα μέσο, καμία ενέργεια και καμία προσπάθεια 

που μπορούσε ή μπορεί να γίνει ώστε να απεγκλωβιστούν νωρίτερα και με ασφαλή τρόπο οι 

άνθρωποι που υποφέρουν για 2ο 24ωρο στην περιοχή και δεν έγινε.  

Η σταδιακή βελτίωση της κακοκαιρίας Daniel που σάρωσε τη χώρα μας επιτρέπει στις 

επόμενες ώρες να προχωρήσουμε πιο γρήγορα επιχειρησιακά.  

Κουράγιο και Δύναμη σε όλους όσοι δοκιμάζονται να ξέρουν ότι είμαστε εδώ για αυτούς. 

Κ. ΦΛΩΡΟΣ: Σας ευχαριστώ κύριε Υπουργέ. Καλησπέρα σας και από μένα. Σε συνέχεια των 

όσων αναφέρθηκαν από τον κύριο Υπουργό, από πλευράς Ενόπλων Δυνάμεων προ ενάρξεως 

του φαινομένου είχαν τεθεί σε επιφυλακή και σε ετοιμότητα όλες οι δυνάμεις οι οποίες 

προορίζονται για αυτόν τον σκοπό σύμφωνα με το σχέδιο Ξενοκράτης.  

Όπως είναι γνωστό, υπάρχει συντονισμός και οι Ένοπλες Δυνάμεις επιχειρούν και δρουν στις 

περιοχές που πλήττονται κάθε φορά ανάλογα με τη φυσική καταστροφή, μέσα στο πλαίσιο 

που ορίζεται και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις και τον επιχειρησιακό έλεγχο των δυνάμεων 

της πυροσβεστικής που εδρεύουν στην περιοχή.  

Έτσι και σε αυτό το εξαιρετικά σπάνιο και πολύ δύσκολο καιρικό φαινόμενο, οι Ένοπλες 

Δυνάμεις επιχειρούν στην περιοχή μέχρι στιγμής με 11 μηχανήματα μηχανικού, 14 οχήματα 

γενικής χρήσεως, με λέμβους.  

Ήταν στην αρχή, αναπτύχθηκαν 7 λέμβοι. Τώρα στην περιοχή βρίσκονται πάνω από 25 με 30 

λέμβους και κατευθύνονται και άλλες. 71 άτομα του σχεδίου Ξενοκράτης και επιπλέον αυτών 

υπάρχουν στις γύρω περιοχές, στα γύρω στρατόπεδα ακόμα 36 άτομα για να επέμβουν όπου 

χρειαστεί σύμφωνα με τις οδηγίες της πυροσβεστικής.  

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

Επτά ελικόπτερα είναι σε ετοιμότητα προκειμένου να δράσουν τα 3 εξ αυτών έρευνας - 

διάσωσης, τα 2 από αυτά όπως ανέφερε ο κύριος Υπουργός ήδη βρίσκονται στον αέρα. 

Υπάρχει επίσης σε ετοιμότητα ένα αεροσκάφος C130 της Πολεμικής μας Αεροπορίας, ένα 

αρματαγωγό και ένα ΠΤΜ τα οποία ενδεχομένως αν χρειαστεί να προσεγγίσουν και αυτά στην 

περιοχή την πληγείσα από πλευράς θάλασσας εννοώ στο Βόλο προκειμένου να υποδεχθούν 

και να φιλοξενήσουν αν χρειάζεται πολίτες. 

Υπάρχει επιπλέον ετοιμότητα διάθεσης 49 λεωφορείων, 28 μικρών λεωφορείων, 19 

μηχανημάτων μηχανικού, 128 οχημάτων γενικής χρήσης και ήδη στην περιοχή έχει αναπτυχθεί 

από προχθές το βράδυ στην περιοχή των Καλών Νερών που έπεσε η γέφυρα ένα κλιμάκιο της 

ΜΟΜΚΑ με μια γέφυρα Μπέλευ η οποία τώρα είναι στο στάδιο που μπορεί να αρχίσει να 

στήνεται όταν το επιτρέψουν οι καιρικέ συνθήκες. 

Επιπλέον αυτού έχουν αναπτυχθεί κλιμάκια του μηχανικού της ΜΟΜΚΑ στη μια άλλη περιοχή 

της περιοχής της Μαγνησίας που έχει πέσει μια γέφυρα καθώς επίσης έχει γίνει η πρώτη 

επαφή με την καταστραφείσα γέφυρα στο Μουζάκι. 

Θα αναφερθούν και άλλες γέφυρες, οι Ένοπλες Δυνάμεις είναι σε ετοιμότητα και μπορούν να 

διαθέσουν γέφυρες Μπέλευ προκειμένου να γεφυρώσουν αυτές που καταστρέφονται. 

Επιπλέον αυτού έχουμε αναπτύξει χώρους φιλοξενίας ιδίως στο στρατόπεδο 32 Ταξιαρχίας 

Πεζοναυτών στο Βόλο  όπου φιλοξενούνται ήδη πολίτες. 

Θα ήθελα να τονίσω ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις είναι δίπλα από την πρώτη στιγμή σε ότι 

συμβαίνει στους συμπολίτες γιατί αυτή είναι μια από τις αποστολές της. Και όταν η κοινωνία 

πλήττεται οι Ένοπλες Δυνάμεις πάντοτε βεβαίως υπό τις οδηγίες και τις κατευθύνσεις του 

έχοντος τη γενική ευθύνη που είναι το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας συνδράμουν με το 

σύνολο των δυνάμεών τους. 

Και εκτός από τις δυνάμεις που ανέφερα στην περιοχή κατευθύνονται δυνάμεις και από 

άλλους σχηματισμούς γειτονικούς προκειμένου να συνδράμουν όσο μπορούν καλύτερα, 

αποτελεσματικότερα και γρηγορότερα στους πληγέντες πολίτες.  

Σας ευχαριστώ πολύ.  

Γ. ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ: Από την πρώτη στιγμή που η κακοκαιρία Nτάνιελ έπληξε τη χώρα μας, το 

κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος δέχθηκε 4.800 κλήσεις για παροχές βοήθειας.  

Μέχρι τώρα έχουν γίνει 1.600 αντλήσεις ομβρίων υδάτων και έχουν γίνει και 885 διασώσεις 

συμπολιτών μας. Τα κυριότερα προβλήματα ήταν στους Νομούς Αργολίδας, ειδικότερα στις 

περιοχές Ναυπλίου, Τροιζήνας, Κρανιδίου, Πόρτο Χέλι, Νέα Επίδαυρος, Σπέτσες, στους 

Νομούς Αρκαδίας, στο Άστρος, στο Νομό Λακωνίας στην περιοχή της Νεάπολης, στο Νομό 

Αττικής ειδικότερα τα νότια προάστια και τα ανατολικά προάστια και στην περιοχή της 
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Θεσσαλίας, ειδικότερα στους Νομούς Καρδίτσας, Τρικάλων, Λάρισας και Βόλου, εκεί που το 

πρόβλημα είναι μεγαλύτερο.  

Ειδικότερα στην περιοχή της Θεσσαλία επιχειρούν 195 συνεργία με 480 άτομα προσωπικό του 

πυροσβεστικού Σώματος. Επίσης, συνδράμουν δυνάμεις από την 1η, τη 2η, την 7η, την 8η, την 

5η, 6η και την 4η ΕΜΕΧ με προσωπικό διασωστικό και διασωστικές λέμβους.  

Σε συνεργασία με το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων γίνεται προσπάθεια να γίνει 

προσέγγιση σε όλες τις περιοχές που υπάρχουν εγκλωβισμένα άτομα.  

Ήδη από το μεσημέρι που το επέτρεψαν οι καιρικές συνθήκες, ξεκίνησε και η από αέρος 

διάσωση και ήδη ένα ελικόπτερο Super Puma του πυροσβεστικού σώματος με διασώστες 

απεγκλώβισε μία γυναίκα με αναπηρικά προβλήματα από την περιοχή της Αγίας Τριάδος.  

Θα εξακολουθήσουμε όλες τις προσπάθειες ούτως ώστε να προσεγγίσουμε και τον τελευταίο 

πο0λίτη που έχει πρόβλημα. Για μια ακόμα φορά παρακαλούμε τους συμπολίτες μας να 

ακολουθούν τις οδηγίες των αρχών και να αποφεύγουν τις άσκοπες μετακινήσεις.  

Ευχαριστώ.  

Λ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ κύριε Υπουργέ. Το προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας συμμετέχει από την πρώτη στιγμή στον ευρύτερο επιχειρησιακό σχεδιασμό και 

συνδράμει ενεργά με ανθρώπινο δυναμικό και μέσα στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων από 

τα έντονα καιρικά και πλημμυρικά φαινόμενα, κυρίως σε περιοχές της Θεσσαλίας και της 

Στερεάς Ελλάδος.  

Στο πλαίσιο αυτό και ενεργώντας με κύριο γνώμονα την προστασία της ανθρώπινης ζωής, 

δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην εφαρμογή πληροφοριακών ρυθμίσεων με κατά περίπτωση 

απαγορεύσεις, διακοπές και εκτροπές κυκλοφορίας ενώ παράλληλα οι αστυνομικές δυνάμεις 

αψηφώντας κάθε κίνδυνο προχώρησαν σε απεγκλωβισμούς και απομακρύνσεις ατόμων σε  

ασφαλή σημεία, σε συνεργασία με το 112 και με συνεχή παρουσία εκπροσώπου της Ελληνικής 

Αστυνομίας στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων Διαχείρισης Κρίσεων και Πολιτικής 

Προστασίας. 

Συγκεκριμένα στη Θεσσαλία μόνο εχθές και προχθές, 5 και 6 Σεπτεμβρίου 2023, διατέθηκαν 

1355 αστυνομικού με 528 οχήματα που πραγματοποίησαν 105 απεγκλωβισμούς ατόμων ενώ 

εκδόθηκαν και εφαρμόστηκαν 35 αποφάσεις κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε σημεία οδικού 

δικτύου. 

Παράλληλα σε Στερεά Ελλάδα εχθές και προχθές διατέθηκαν 473 αστυνομικοί με 99 οχήματα 

που πραγματοποίησαν 4 απεγκλωβισμούς ατόμων ενώ εκδόθηκαν και εφαρμόστηκαν 12 

αποφάσεις κυκλοφοριακών ρυθμίσεων.  
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Σημειώνεται ότι οι προσωρινές  διακοπές κυκλοφορίας των οχημάτων  πραγματοποιούνται 

σύμφωνα με το άρθρο 52 του κώδικα οδικής κυκλοφορίας για σύντομο χρονικό διάστημα και 

συγκεκριμένα  μέχρι οι συνθήκες να επιτρέψουν την απόδοση του οδικού δικτύου στην 

κυκλοφορία. 

Η ελληνική αστυνομία συνεχίζει να βρίσκεται σε διαρκή ετοιμότητα και επιφυλακή για όσο 

χρόνο χρειαστεί με σκοπό την παροχή συνδρομής και υποστήριξης στο έργο της Πολιτικής 

Προστασίας και του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
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